

民政事务局局长谈东亚运动会（只有中文）

\*\*\*\*\*

以下为民政事务局局长曾德成今日（四月十六日）出席香港赛马会捐助香港2009东亚运动会新闻发布会后，与新闻界谈话内容：

记者：东亚运现在是否应已够钱，是否需要筹钱？如果「水浸」，筹得太多钱，会如何处理？

民政事务局局长：我们很多谢香港赛马会对体育发展的支持，大家都知道去年香港赛马会支持了香港协办的二〇〇八年北京奥运马术赛及残奥会马术赛，这两项赛事都非常成功。今年香港赛马会又支持香港主办的东亚运动会，可以看到马会对于体育运动发展的积极投入、参与。我较早前也讲过，申办东亚运动会的预算开支是两亿四千万元。我亦讲过，早几个月的时候已有把握做到这个预算开支。这两亿四千万元是举办东亚运动会本身所需要的花费，当中不涉及场地方面的投入。大家都知道特区政府在运动场地方面，已投入了大概十亿元左右，包括新建的将军澳运动场，以至于提高十几个运动场的设施。马会今次的资助，会用作支持举办BMX单车比赛的场地。现在连同特区政府的拨款及各方面的赞助等，预计收入已超过原本预算的开支，超过两亿四千万元，现在为数约有两亿六千万元，但两亿六千万元谈不上很充裕，我们仍是办一个不奢华而出色的东亚运动会。因为两亿四千万元之数是以前「沙士」后所作的预算，订得比较紧。如在资源较为充裕下，我们可以加大宣传推广的力度、加大义工培训工作，以至加大对各方面人士的参与、参观东亚运动会赛事的资助。东亚运动会是香港第一次举办的综合性运动会，应该是全香港的一个盛事，我们继续欢迎各方面团体和人士，用不同的方式去参与和支持运动会的成功举行。

记者：局长，那二千万元是否已原本在十亿元的筹划内……？

民政事务局局长：场地那十亿元主要是政府的开支，这十亿元没有包括BMX（场地）。BMX的场地是政府提供土地，马会捐出两千多万元来兴建。

记者：是否原本基建是政府「包底」做的，……？

民政事务局局长：因为场地其实是长远用的，这十几个场地不是供东亚运动会一次用的，对长远香港体育发展都有用。我们希望通过东亚运动会的举行，能够推动香港长远体育的发展，所以所建的场地都是将来长期使用，包括单车的运动场地。

记者：为何不是政府付钱建这个场地？

民政事务局局长：香港的体育场地并非全部都是政府兴建的，很多场地是由各个体育会、体育总会去办，不是每个项目的场地都是由政府办，这是香港体育发展的一个特色。

记者：这数千万港币是不是目前东亚运动会收到最大一笔的捐助？

民政事务局局长：对。

记者：马会的捐助对于东亚运动会的成功举行有怎样的意义？

民政事务局局长：那是有很重要的意义，确实是最大的一个赞助拨款，所以赛马会现在是东亚运动会的主要赞助机构。

记者：请问之前马会提到增加赛马日数，增加马会收入，政府是否否决了增加赛马日的方案？

民政事务局局长：我们现在仍持开放的态度，博彩及奖券事务委员会本月稍后时间，会每一个方面去听香港各界人士的意见。他们收集香港各界人士的意见后，会提供一个建议予民政事务局去考虑。特区政府主要是基于香港社会整体利益来作赞成采纳或否决这个决定。

记者：这是否参考性的意见？

民政事务局局长：这是特区政府民政事务局成立的一个谘询机构，我们会听他们的意见。

记者：会不会继续……东亚运动会？是否需要再筹款？

民政事务局局长：我刚才讲了欢迎继续支持（东亚运动会）。

完

2009年4月16日（星期四）